#### 总第7119期 今日8版

奉化新闻网 fhnews.com.cn

平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



新闻热线 88987777 广告热线

88988999

今天晴;东南风3-4级;12℃~27℃ 明天晴到多云;东南风4-5级 区气象台4月18日16时发布

FENGHUA DAILY

### 乡村振兴农机先行

# 机械化让农民成为"甩手掌柜"

我区农作物生产全程机械化走在全国前列

□记者 徐华良 通讯员 毛龙飞 董盛国

本报讯 "过去种田完全靠 肩挑背扛,现在种田不一样了,有 拖拉机、插秧机、收割机、烘干机 等,农业机械种类也越来越多,农 民种田更轻松。今年承包农田 1300多亩,计划机插早稻面积达 到400余亩,这在过去连做梦都 没有想过。"西坞街道白杜村种粮 大户吴世良昨天指着3台插秧机

随着农机日益普及,拖拉机、 插秧机、收割机、烘干机甚至无人 机等农业机械已成为农业生产中 不可或缺的工具。近年来,在区 农机管理站技术人员的指导下, 通过各类农机培训,农民掌握了 使用农机新技能,传承了几千年 的农业生产正从挥汗如雨的"体

力活"变为考验身手的"技术活"。

乡村振兴,农机先行。我区强 化政策扶持,每年安排农机购置补 贴配套资金和农机作业补贴资金, 用于提升薄弱环节中的农机装备和 农机社会化服务能力。加大对水稻 插秧机、粮食烘干机、育秧流水线等 重点推广机具的农机购置补贴累加 额度,提高农户购机积极性。利用 农机服务体系建设项目的补贴资金 扶持,引导农机专业合作社、家庭农 场等农机服务组织不断强化硬件装 备。通过一系列强农惠农政策的实 施,"补短板、稳强项、促成效",全面 提升全程机械化水平。

西坞街道石桥自然村种粮大户 江辅德今年承包农田1800亩,拥有 拖拉机2台,收割机3台,烘干机10 台。最近,他向农机部门购买了1 台先进的野马高速插秧机,一天能

插早稻40至50亩,1台插秧机能抵

农机社会化服务的有效覆盖, 为农民种田更轻松带来福音。我区 有农机专业合作社32家,农机作 业公司1家,为种粮农民提供产 前、产中、产后全程服务。如今在 企业上班的农民只要把农田交给农 机合作社"托管",就可当个"甩手掌 柜"并"坐享其成"。锦啸农机专业 合作社有履带式拖拉机10台,插秧 机15台,收割机7台,服务面积达到 6000多亩。这几天来,该合作社的 10 台履带式拖拉机每天为"上班 族"农民翻耕农田,为早稻机插做好

准备。谷堡农机专业合作社拥有拖 拉机6台,插秧机3台,收割机2台, 烘干机12台,服务面积达到2330 亩。据区农机管理站统计,今年32 家农机专业合作社可"托管"农田3 万多亩,预计能完成早稻机插面积

据悉,截至目前,全区农机总动 力达到23.29万千瓦,大中型拖拉机 288台,水稻育秧流水线20条,水稻 高速插秧机299台,联合收割机214 台,粮食烘干机96台。去年,我区 被农业部评为全国主要农作物全程 机械化示范县,农作物生产全程机 械化走在全国前列。



#### 为乡村振兴插上艺术翅膀

## 裘村携手中国美院建立合作新平台

□记者 斯玲娅 通讯员 李琼

本报讯 近日,中国美术学 院基础部大一学生到裘村镇黄贤 村、马头村、甲岙村、横江湿地等 地开展为期1个月的写生采风活 动,这是继中国美院确定裘村为 学生暑期实践基地后开展的一项 重要活动,标志着裘村携手中国 美院正式建立合作新平台。

自然风光秀美、历史古韵浓 郁的各式采风点,一张张绘画作 品在师生们的画笔下精彩呈现, 无一不展示着裘村美丽乡村的万 种风情。在乡村振兴战略指引 下,在全域旅游倾情打造下,裘村 乡村振兴插上艺术的翅膀,将好 山好水好村庄全面展示出来。

目前,采风活动尚在进行 下步,中国美院裘村实践基 地还将开展"艺术与美丽乡村建 设"座谈会;打造"驻留空间",为 艺术家们提供一个"闹中取静"的 自由创作小空间;举办全国青年 画家水墨画展等系列艺术活动。



图为中国美院学生在马头村写生

# 武岭路道路综合改造提升工程进展顺利

计划明年3月竣工

□记者 朱晓冬

通讯员 卓建青

本报讯 记者昨天从溪口镇 政府获悉,该镇武岭路道路综合 改造提升工程建设进展顺利,目 前正在全力进行路面开挖和管线铺 设。工程计划于明年3月竣工。

武岭路道路综合改造提升工程 为世行贷款宁波可持续城镇化项目 ——溪口老镇区综合改造提升工程 的一个子项目。项目位于溪口镇武 岭路,东起武岭门,西至公园南路, 全长约1600米,总投资5549万元, 工期12个月。项目主要建设内容 包括武岭路道路地下管线敷设及路

面铺装、溪南桥桥面铺装、道路沿线 建筑立面装饰、剡溪两岸环境优化、 亭廊改造等。该改造项目的建设实 施,将极大地改善武岭路周边环境, 进一步提升溪口古镇交通功能。

# 市民最反感的"十大不文明行为"出炉

有关出行的不文明行为是心头之"痛"



□记者 张夏珍

本报讯 昨天,近5万人关 注点击的"市民最反感的'十大不 文明行为'"评选活动结果出炉。 其中,非机动车闯红灯、车辆乱停 放、机动车不礼让斑马线等与出 行有关的不文明行为成为市民心 头之"痛"。

为持续推进"文明奉邑行 动",向"不文明行为"宣战,区文 明委公开向社会征集"你眼中的 不文明行为",并整理出50条市 民讨论较多的不文明行为,进行 "市民最反感的'十大不文明行

这一活动也掀起了不文明行 为大讨论高潮。4月10日~15 日,《奉化日报》、奉化日报微信平 台、奉化广电微信平台发起的投

车子停进框里

综合票选结果,"市民最反感 的'十大不文明行为'"是:非机动 车闯红灯、逆向行驶、乱穿马路;

票活动,吸引近5万人关注点击。

随地大小便;机动车、非机动车乱 停车,毁绿停车、车没停进停车 位、一车占多位;行人闯红灯、乱 穿马路、翻越护栏;禁烟场所吸 烟;随地乱扔烟蒂、垃圾;车窗抛 物;机动车不礼让斑马线;随地倾 倒餐厨污水;公共厕所脏、臭。

4月11日起,在中山路、大成

车、闯红灯、不礼让斑马线、禁烟场 所吸烟等不文明行为开展重点整 治,奉化日报社和奉化广电中心多 个平台多次对不文明行为进行曝 光。接下来,全区还将针对"市民最 反感的'十大不文明行为'"展开专 项整治,希望广大市民踊跃参与,从 自身做起,从点滴做起,从现在做 起,为文明奉化贡献一份力量。

路、桥东岸路、桥西岸路4条示范创

建路段,相关部门与志愿者对乱停

文明记在心里 垃圾放进桶里

### 科学布局有效提升城区公厕品质 区政协举行重点视察活动

□记者 柳家欢

本报讯 昨天下午,区政协举 行"科学布局有效提升城区公厕品 质"重点视察活动。区政协副主席 庄孟勇和部分政协委员及相关部门 负责人参加。

参加活动的人员先是现场视察 了锦山公园公厕、长汀桥公厕和老 车站公厕,随后召开座谈会。

座谈会上,区综合行政执法局 负责人介绍了我区"公厕提质行动" 的相关情况。据介绍,我区"公厕提 质行动"已初见成效,建成区18.75 平方公里内现有公厕146座,其中 四星级公厕1座,三星级公厕11 座。隶属环卫处管辖的42座环卫 公厕,锦屏、岳林2街道纳入城区 "一把"扫帚的69座街道公厕全部

实行24小时免费开放,落实专人保 洁。座谈中,委员们纷纷为我区"公 厕提质行动"建言献策。

庄孟勇充分肯定了我区"公厕 提质行动"的成果,他指出,公共厕 所是城市基础设施的必要组成部 分,也是城市民生工程的重要内容, 体现着一个城市的管理水平和文明 程度,也折射出一个城市人民的生 活品质。建议相关部门进一步形成 工作合力,科学编制城区公厕建设 专项规划,合理布局城区各类公共 厕所;积极推进公厕建设和改造工 作,尽快填补城区公厕空白点,形成 "公厕公建"的良好机制;大力提升 公厕经营管理水平,确保公厕的卫 生状况,积极打造智慧公厕,努力提 供人性化服务。

#### 地税部门

# 开展"纳税人开放日"主题活动

□记者 朱晓冬

通讯员 徐大君

本报讯 为深入开展"便民办 税春风行动",构建和谐征纳关系, 近日,奉化地税局在江口地税分局 组织开展"纳税人开放日"主题活 动,广泛听取纳税人对地税工作的

活动期间,罗蒙集团、滕头集团 和爱伊美集团等12家重点企业负 责人,现场了解办税服务窗口功能 和业务流程,零距离体验自助办税、

网上申报,以及"最多跑一次"等便 民办税服务,并对地税部门的工作 提出意见和建议。

在听取了广大纳税人对地税部 门在依法行政、深化改革、优化纳税 服务和深化作风建设等方面的意见 建议后,该局负责人表示,下步地税 部门将继续在规范管理、便利纳税 人办税和提升干部素质上下功夫, 切实提高服务水平,进一步优化税 收营商环境,助力我区经济高质量 发展。

### 凤麓讲堂为你讲述国学要义

□记者 张夏珍

通讯员 林肖锦

本报讯 4月21日下午2点, 王秦丰博士将做客凤麓讲堂,通过 国学的基本经典、主要概念、孔子与 《论语》等几方面的阐述,为市民带 来一堂《国学的要义》讲座。

王秦丰1999年考入北京大学 政治学与行政管理系攻读博士学

位,长期坚持国学和传统文化研究, 以笔名夏海著有《论语与人生》《品 读国学经典》《老子与哲学》《国学要 义》等。

凤麓讲堂由区委宣传部、区文 广新局主办,区图书馆承办,所有讲 座均免费。即日起市民可以到奉化 新华书店、三味书店总台领取讲座

## 九峰禅寺牡丹花会热闹开幕

□记者 景小芳

通讯员 吴余

本报讯 昨天是农历三月初 三,莼湖九峰禅寺牡丹花会开幕,人 头攒动,好不热闹。游客从各地赶 来,共赴一场与牡丹仙子的约会。

今年,莼湖镇积极打造"牡丹文 化",九峰禅寺新栽种的300株牡丹 花齐齐绽放,甚是好看。赏花活动 节目丰富多样,结合大家喜闻乐见 的艺术形式,包括传统民俗表演、赏 花祈福盖印、结缘纳福等,吸引了上 万人参与。

相传莼湖九峰禅寺曾经有两株 碗口粗的红色牡丹花,有上百年的 历史。每年春天绽放,灿若云锦,艳 如朝霞。每到三月初三,附近十里 八乡甚至鄞县等地的少男少女身着 盛装华服,到九峰山游玩赏花,掬水 洗面。如今,"三月三赏牡丹"已经 成为莼湖当地颇具知名度的民俗活







责编:许犇 版式:江佩泓 校对:钟婷 电话:88974599





红灯等在线里





